Дальневосточный технический колледж

Методическое пособие по выполнению 
Лабораторно-практического занятия № 7
По теме: Расчет кирпичного центрально сжатого неармированного (армированного) столба.
Разработал преподаватель дисциплины

Проектирование стальных конструкций

Орлов С. А.

Задача № 1.
Выполнить задачу с ниже приведенными условиями в соответствии с примером 5.2 учебника приведенного за условиями задачи.
Данные:

Используя данные задачи 7 практической работы №2, подобрать сечение центрально-сжатой колонны, выполненной из кирпича. Расчетное продольное сжимающее усилие N кН. Коэффициент  надежности  по ответственности у„ = 0,95; с учетом  коэффициента N кН. Принята расчетная схема с шарнирным опиранием концов стержня колонны (см. рис. 5.35, а). При такой расчетной схеме расчетная длина равна высоте этажа l0  = Н =  4,2 м.
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 [image: image2.png]Tlpumep 5.2. Hcrions3ayst naHHble ipuMepa 3.7, 11ofo6paTh cedeHme
LEHTPATBHO-CXATO KOJIOHHBI, BHITIONHEHHOH 13 KMpIHya. PacyeTHoe
TIpofioNbHOe cXuMalowee yenue N= 566,48 kH. KoadduumeHT Ha-
JZIEXHOCTH TIO OTBETCTBEHHOCTH 7, = 0,95; ¢ yueTom koaduumenTa
N=566,48-0,95 = 538,16 kH. IIpuHsiTa pacyeTHast CXeMa ¢ [IAPHHPHBIM
ONMpaHreM KOHLIOB CTEPXHSI KOJIOHHBI (CM. puc. 5.35, a). Ipu Takoit
PaCUETHOIA CXeMe pacueTHast JUIMHA paBHA BhICOTE 3Taxa = H=3,6 M.

Pewernue.

1. 3aaemcs MaTepnanamu. IIpHHUMAEM: TIOTHOTENbII TMHIHBIH
KMPITNY TUIACTHYECKOro npeccoBakmsi Mapku M 100; pacTBop ueMeHT-
HO-n3BecTKOBBIit M75. ITo Ta6i. 2.10 HaxoIMM pacyeTHOE COTIPOTHB-
NeHue ckatvio Knaaku R= 1,7 MITa=0,17 kH/cM?.

2. OnipeziensieM YTpYTyio XapaKTepUCTHKY, o = 1000 (tabn. 5.7).

3. 3amaemcsi KO3(HULIMEHTOM TPOIOTBHOTO M3rnba ¢ = 0,8 1 Ko-
adpuumentom m,=1,0. Onpenensiem TpeGyeMylo IUIOLIATL CEYEHMs
KOJIOHHBI:

N __ 5316
a=N_ B _3957 03cne
moR 1-08-0,17 =

4. TIpuHUMaeM ce4eHUe KOJIOHHBL 640x640 MM. (DaKTM‘ieCIQiH wio-
WANE, CedeHus A=bh=64-64=4096 cM*=0,4096 M’, uTo Gosnbie
0,3 M2, crrenToBaTenbHO, KOIBUUMEHT yeioBust paGo-m =1




[image: image3.png]5. OnpenensieM rTMOKOCTB:
Ay =h/h=360/64=5,63.
6. To Ta6n. 5.8 Haxomnm Ko3(dUIMEHT NMPOJOIBLHOIO U3rHGa
©=0,98 (ko3¢ DULIMEHT OTpeieNsieH C MHTEPIIOJISILHEit).
Tak Kak MeHbluasi cTopoHa ceyeHus h > 30 cM, KoadULIMEHT
" 8. IpoBepsieM MPHHSTOE ceYeHHe:
N=538,16 kH < mg@RA=1-0,98-0,17-4096 = 682,39 kH.
Boisoa. Hecyuast criocoGHOCTb KOJIOHHBI 0becrieueHa, ocTaBisieM

rofo6paHHOe CeYEHHE.





Задача № 2
По архитектурным соображениям требуется уменьшить сечение колонны, которая рассчитана в примере 5.2. Принято  сечение  510x510  мм,  колонну выполняем  из  полнотелого глиняного кирпича пластического прессования марки согласно варианта и цементно-известкового  раствора  согласно варианта  (так как размеры  сечения уменьшили и есть такая возможность, увеличиваем марку раствора по сравнению с данными примера 5.2).
	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	Марка кирпича, М
	150
	150
	125
	125

	Марка раствора, М
	100
	150
	100
	150


[image: image4.png]Tlpumep 5.3. TNo apxuTEKTYpHBIM COOGpaXEHUSIM TpeDyeTcsl yMEHb-
LIMTH CeYyeHHe KOJIOHHBI, KOTOpasi paccyMTaHa B ripumepe 5.2. Tpu-
HsATO ceyeHHe 510x 510 MM, KOJIOHHY BBITIOJNHSIEM M3 TIOJHOTEJIOTO
DTMHSIHOTO KMPITHYA IUIACTUYECKOTO TpeccoBaHmst Mapku M100 u Le-
MEHTHO-M3BECTKOBOTO pacTBopa M100 (Tak KaK pasMepsl CeueHMst
YMEHBUIWIH H €CTh TaKasi BO3MOXKHOCTD, YBETHYHBACM MAPKY PACTBOPa
TI0 CpaBHEHHIO C JaHHBIMM NpuMepa 5.2). PacueTHoe conpoTHaieHHe
cxaTHio Knanku R= 1,8 MITa = 0,18 kH/cM? (ta6n. 2.10), ynipyrasi xa-
pakTtepucTHka o.= 1000 (ta6un. 5.7).

Pewenue.

1. Tnomams KonoHHs A= 51-51 = 2601 cM? =0,26 M%; TaK KaK 1wio-
mams cevenusi Menblile 0,3 M, pacueTHoe CONpPOTUBJIeHUE HeOGXOMIH-
MO YMHOXaTh Ha Ko3qpHImeHT yciosus paGoTst v, = 0,8.

2. T6KOCTb KOJIOHHBI M3MEHUJIACh 110 CPABHEHHMIO € THOKOCTHIO
B IIpMMepe 5.2, TaK KaK YMEHBIIWIHC Pa3MEPHI CEYEHUST KOJIOHHBI,
Ky = b/ h=360/51 =7.,0.




[image: image5.png]3. OnpegensieM KoadbdHULUMEHT NpomoNbHOro M3rnba ¢=0,94
(Ta6n. 5.8).

4. KoadxuimeHT m, = 1, TaK Kak MEHBLIMI pasmep cevermst > 30 cm.

5. Hecymiasi crioco6HOCTb KHPITUYHOTO CTON6A

@=moRyA=1-0,94-0,18-0,8-2601 = 352 KH;

N=538,16 xH > ®=352 xH.

Beisozn. Hecymast crioco6HOCTh He obecrieueHa.

6. [11s1 obecrieueHUs: Hecylwieit CTIOCOBHOCTH IPUMEHSIEM CETYaToe
apMupoBaHHe. ApMaTypHBIE CETKH BHITIONIHSAEM M3 apMaTypHl KJlacca
Bp-I muameTpoM 3 MM, yCTaHABIMBaeM CETKH B KaXIOM DSy KUp-
Tnyeit, war cetok S=7,7 cM.

7. BHINUCBIBAEM HOPMATHBHOE U PACYETHOE COMPOTHRIIEHHS apMa-
Typsl (Tabn. 2.8): R,=410 MIla, R, =490 MIla; riomane ceueHHs
crepxHs apMaTypHl A, = 0,071 cM?; pacyeTHOE M HOPMATUBHOE COTIPO-
TURJIEHHS] apMaTyphl HEOOXOIMMO YMHOXATh Ha K03 HIMEHT ycio-
BuUs paboThl ¥, = 0,6 (cM. Ta6n. 13 CHull 11-22-81):




 [image: image6.png]Riy,=410-0,6 = 246 MITa=24,6 xH/cM?;
R.Y=490-0,6 = 294 MITa=29,4 kH/cMm'.
8. Haxoum oTHoLIEHHE:
a=N/®=538,16/332,48=1,62,
KOTOpOE TOKA3BIBAET, BO CKOJILKO Pa3 ClIE/yeT YBEJIHYHTh PACYETHOE
COTPOTHBIIEHHE JUIS 0beCTIeYeHH S IPOYHOCTH.
9. OnpeziensieM Tpebyemoe pacyeTHoe COTPOTHRIIEHHE apMUPOBaH-
HOH K/IaIKu:
Ry=Ra=0,17-1,62=0,27 kH/cM2.
10. IMpupasH1BaeM MoTydeHHOE 3HaYeHHE K (hopMYJie pacyeTHOro
COTPOTHBJIEHHSE:
_027=R + 22B% _018.084 224
Ry=027=R + 0k 0,18-0.8+ =1
13 TOJIy4€HHOTO COOTHOLIEHHsI ONpeJieNisieM TpebyeMblii MPOLIEHT ap-
MMpOBAHUS 2
_ (R~ Ry)I00 (0,27-0,18-0,8)-100 _ i
* 2Ry, 2.24.6 0,266%;
TIpMHKMaeM 3HadeHne KoadduimeHTa p=0,27%.
11. Haxomum TpeGyembiif LIar CTepXHeit apMaTyphl (Da3Mephl sryei-

KM) B CETKE U3 YPAaBHEHHUST
1=0,27% = (24,/cS)100,

___EJOO:Z-O,WI-IOO_ .
NS T omag o ew
TIPMHUMAEM CETKM C LIAroM CTepXHeH

65 MM (KpaTHO 5 MM).





[image: image7.png]12. YTouyHsieM roJy4eHHbIi NPOLEHT apMUPOBaAHMUSI:

2240100229071 100 0,2
B 100= 200 100=02845%.

13. YTouHsieM NoJiydeHHOe B pe3yJibTaTe apMUPOBAHHSI pacyeTHOE
COTIPOTHBJIEHHE KNaIKH Ry:

R, =R1t+%“o%ﬁs=o,1s<o,s+%%§=o,zs4 KH/ oM,

14. TIposepsiem NPUHSTOE 3HauYeHNe KOIPPULMEHTa apMUPOBAHHST:
1=0,284 % > p,,,=0,1%;

e = SORY./Riy.= 50-0,18-0,8/24,6 = 0,293 %;

TIPUHATHI KoadduLeHT apMupoBatus [ = 0,284% < ... = 0,293%.
15. OnipeziensieM YTpyTyIo XapaKTepUCTHKY aPMUPOBAHHOMN KITAIKH 0ty

—aR _1000.2288 _
oy =agt =1000 0,455..633,
te R,= kRy,=2-0,18-0,8 = 0,288 kH/cn;



 [image: image8.png]Ig,w=km,+2—]’%£=z-o,m-o.m%:o,us KH/ond.

16. Io Ta6u. 5.8 onpenesnsieM Koa(GHUMEHT NPOXOIBHOTO H3rHGa,
YMMTBIBast TIOJyYEHHOE 3HAYEHHE YIPYTOi XapaKTEPHCTHKH Oy = 633
¥ rubkocTH A, =7,0; ¢ uHTeprionsitmeit ¢ =0,904.

17. TIpoBepsieM HECYLIYIO CTIOCOGHOCTD,

N=538,16 kH < moR,A=1-0,904-0,284-2601 = 646,6 kH.

Beison. Hecyrasi cioco6HocTb obecrieyeHa. ITprHUMaeM KOJIOH-
Hy ceueHHeM 510x510 MM M3 KUpNHMYa IIMHSHOIO TUIACTHYECKOTO
npeccoanust M100 Ha LieMEeHTHO-M3BECTKOBOM pacTBope M 100, ap-
'MHPOBAHHYIO CETKAMHU B KaXIOM PsUly KUPITMYHOM Kiianku. CeTKH Bbl-
TIOJTHEHB! M3 apMaTyphl Knacca Bp-1 @3 MM ¢ tiarom nocTaHoBKH ap-
MAaTyphl B cETKe B 060X HanpasJieHHsix 65 mm (puc. 5.36).
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